

Северо-Восточный Федеральный Университет
Институт Физической Культуры и Спорта

Проектная работа

"Арктическая культура - основа
циркумполярной цивилизации"
Нижнеколымский район

Выполнил студент
3 курса
группы ФК - 11
Обулахов М.Д.

Геральдика и символика улуса



- Основная фигура герба — белый медведь изображён на фоне солнечного диска. Красный цвет — символ солнца, тепла, который необходим для жителей Крайнего Севера.
- Белый медведь отражает природно-климатические особенности Арктического улуса; олицетворение уверенности, твёрдости, доброй силы, спокойствия, миролюбивого характера многонационального населения улуса.
- Серебряная кайма символизирует чистоту, мудрость, радость. Лазоревая оконечность выражает огромные водные ресурсы муниципального образования: Нижнеколымский улус находится на берегу Северного Ледовитого океана и по нему протекает знаменитая река Колыма, впадающая в океан.

Административно-территориальный состав

Наименование города, посёлка, наслега (сельского округа)	Наименование подчинённых населённых пунктов. Наименование центров наслегов (сельских округов)	Расстояние (км)		Численность населения по данным Всероссийской переписи населения 2002 года, человек
		До центра улуса (района)	до центра административно-территориальной единицы	
Посёлки				
п. Черский	-	центр	центр	3832
	с. Петушки	35	35	149
Наслеги (сельские округа)				
Олёринский	с. Андрюшкино	450	центр	845
Походский	с. Походск	45	центр	271
	с. Амбарчик	110	82	0
	с. Две виски	105	60	0
	с. Ермолово	95	50	0
	с. Крестовая	225	180	0
	с. Михалкино	80	44	0
	с. Нижнеколымск	80	35	0
	с. Тимкино	120	75	0
	с. Чукочьа	165	120	0
Халарчинский	с. Колымское	110	центр	835

Глава муниципального образования улуса



- **Суздалов Иван Павлович** родился 27 мая 1954 года в селе Логашкино Нижнеколымского района ЯАССР, по национальности – русский. В 1971 году закончил Черскую среднюю школу и в сентябре этого же года начал свою трудовую деятельность с рабочих профессий. Работал разнорабочим, рыбаком. Служил в рядах Советской Армии с ноября 1972 по ноябрь 1974 года. После окончания службы в рядах СА возвратился в родное село Походск и до сентября 1990 года работал рыбаком-охотником в совхозе «Нижнеколымский». Далее с октября 1990 года по февраль 1994 года работал на выборных должностях: председатель сельского Совета народных депутатов с.Походск, глава администрации с.Походск. С февраля 1994г.по ноябрь 2002г. работал начальником Походского участка ЖКХ, главой Походской наследной администрации. В это время работы уделяется большое внимание развитию с.Походск, где построены фельдшерско-акушерский пункт, пекарня, культурно-спортивный комплекс, индивидуальные жилые дома. В ноябре 2002 года назначен и.о.первого заместителя главы муниципального образования «Нижнеколымский улус». Имея опыт работы на селе, оказывает постоянную помощь главам наследных администраций в решении поставленных перед ними задач. Курирует и оказывает практическую помощь Управлению сельского хозяйства и кочевым родовым общинам.
- 19 июня 2005 года был избран главой района. С первых дней работы в должности главы муниципального района «Нижнеколымский район», оценив состояние социально-экономического развития улуса, им была поставлена задача перед руководителями всех форм собственности - сконцентрировать работу на снижение производственного спада, развитие и оптимизацию производства, увеличение объема услуг для населения и улучшение работы с кадрами.

Дата образования улуса

- Образован в 1930 году в составе Чукотского НО под названием **район Западной тундры** (центр — Нижне-Колымск). В 1931 году передан в состав Якутской АССР.

Площадь - 87,1 тыс. км²

Численность населения:

4 414 человек

Национальный состав:

В населении преобладают русские, в том числе походчане, а также якуты, чукчи и юкагиры.

Культурно-исторические предки, герои (исторические рассказы, легенды, предания)

- В 1642 году М. Стадухин спустился по реке Индигирка в Восточно-Сибирское море, по морю прошёл до устья реки Алазея, а в 1644 году на северном рукаве реки Колыма основал Нижнеколымское зимовье, впоследствии названное Собачьим острогом. Острог являлся опорным пунктом русских мореходов, землепроходцев, промышленников, купцов. Во второй половине XVIII века Нижнеколымский острог из-за постоянной затопляемости был перенесён на левый берег реки Колыма, обнесён деревянным забором с четырьмя башнями по углам. Там были построены церковь и жилые дома. С 1769 года Нижнеколымск стали называть зимовьем, а с 1822 года - селением Колымского округа - местом политической ссылки. В 1830 году здесь была открыта первая казачья школа. К началу XX века в Нижнеколымске было около 30 домов, в которых проживало до 200 человек. Мужское население занималось оленеводством, рыболовством и охотой на диких оленей, а женщины обрабатывали шкуры, шили одежду, вели домашнее хозяйство. К середине XIX века в Нижнеколымске проживало около 150 русских крестьян. Они занимались рыболовством, разводили крупный рогатый скот, лошадей. В качестве транспорта населением использовались олени, собачьи упряжки, лошади.
- В 1887 году в Нижнеколымске было открыто церковно-приходское училище. Современное поколение детей Нижнеколымского улуса обучается в двух Черских средних школах, Колымской национальной средней школе имени Н.И. Таврата, Андриюшкинской национальной средней школе, Черской вспомогательной школе-саде, очно-заочной школе и в пяти дошкольных учреждениях. Учреждения дополнительного образования: ДЮСШ, подростково-молодёжный центр, Эстетический центр «Чародейка». Функционирует улусный музей истории и культуры народов Севера Якутии с двумя филиалами (село Колымское, село Андриюшкино). В 1999 году, в реконструированном здании детского сада, открылась Черская школа-сад «Ласточка» - уникальное учебное заведение валеологической направленности. В максимально приближённых к домашним условиям происходит учебный процесс. Педколлектив состоит из восьми человек, из них трое имеют высшее образование, а остальные - среднее специальное.

Культурно-досуговые центры

К услугам населения улусный комбинат бытового обслуживания, типография, клубные учреждения, профтехучилища, общеобразовательные и музыкальные школы. Учреждения здравоохранения и торговли.